

中華同心溫暖工程基金會

簡 報

第 1 期 (总第 1 期)

中華同心溫暖工程基金會行政部編

2012 年 1 月 13 日

中華同心溫暖工程基金會 在京隆重舉行揭牌儀式

2011 年 12 月 1 日，中華同心溫暖工程基金會在北北京成立。民政部民間組織管理局副局長楊岳到會宣讀了民政部關於設立中華同心溫暖工程基金會的批復。全國政協副主席、中華同心溫暖工程基金會理事長張榕明和中央統戰部副部長尤蘭田為中華同心溫暖工程基金會揭牌。中華同心溫暖工程基金會的成立，標志著我國職業教育公益領域的唯一一家全國性公募基金會正式誕生。在中華同心溫暖工程基金會第一屆理事會上，張榕明當選為中華同心溫暖工程基金會理事長，陳廣慶當選為副理事長兼秘書長。

尤蘭田副部長宣讀了全國政協副主席、中央統戰部部長杜青林

为中华同心温暖工程基金会成立发来贺信。杜青林在贺信中指出，中华同心温暖工程基金会的成立为充分发挥温暖工程积极作用注入了新的生机活力，提供了更加有力的工作条件，标志着温暖工程的开展迈上了一个新的起点。他希望中华同心温暖工程基金会紧紧围绕党和国家中心工作，按照胡锦涛总书记提出的“在思想上同心同德、在目标上同心同向、在行动上同心同行”的要求，努力践行基金会的宗旨，大力加强自身建设，不断提高温暖工程的质量和水平，为促进我国职业教育事业发展，为改善民生和发展慈善事业，为构建社会主义和谐社会作出更大贡献。

张榕明在中华同心温暖工程基金会第一届理事会上作了重要讲话，她首先介绍了温暖工程的成长历程。她指出，温暖工程自1995年由中华职业教育社正式启动实施以来，得到了党和国家领导人的重视和支持。温家宝总理、贾庆林主席、回良玉副总理、刘延东国务委员、杜青林副主席都对温暖工程做出过重要批示。16年来，温暖工程秉承“为国分忧，为民效力；急人所急，雪中送炭；灯亮一盏，光洒成片；不厌其小，务求其实；矢志不渝，做好做大”的指导思想，形成了“以服务大局为宗旨，以改善民生为根本，以促进就业为目标，以市场需求为导向，以技能培训为重点，以项目管理为模式，以动态监管为保障，以强化服务为纽带”项目模式，在协助党和政府解决城乡富余劳动力安置就业问题上，发挥了积极的作用，取得了显著的成效。温暖工程已成为统一战线服务经济社会发展的一个品牌工程，亮点工程。截至目前，温暖工程已在全国建立

温暖工程培训基地 113 个，有 900 多个县份参与并实施了温暖工程，累计培训各类人员 1035.3 万多人次，帮助 272 万多人就业，资助贫困学生 53.3 万多人，资助金额达 5 亿多元。

张榕明指出，中华同心温暖工程基金会的成立将为温暖工程健康、稳定、快速发展提供广阔平台，为温暖工程的发展提供强有力的资金保障，可以大幅度提高温暖工程的普惠度，温暖工程的项目运作也将更加规范。

张榕明在谈到基金会今后的工作时强调指出，中华同心温暖工程基金会要学习、借鉴国际公益事业的科学理念，建立完善的内部管理制度，实现项目实施契约化、实施过程公开化、动态监控制度化和效果评估科学化；要探索社会公益项目运作机制，加大实施和管理力度，努力在提高管理水平、加强监督力度上下功夫，在增强透明度、实现规范化上下功夫，形成经常性、制度性、规范性的监督检查机制，使项目的实施、运行、管理有章可循，使温暖工程项目运作科学有序、积极稳妥、务实高效；要尽快组建一支高素质的专业化队伍，进行职业道德和业务培训，以适应温暖工程面临的新形势、新任务的要求，为基金会的发展打好人才基础；在继续做好现有温暖工程公益项目的基础上，积极寻求符合社会需要的新的公益项目，探索新的项目实施途径；要加强温暖工程项目库和信息网络建设，注重运用互联网等现代化手段加强管理，强化温暖工程项目的筛选、立项制度，使温暖工程的每一个项目都要做到立项有据、实施有法、监督有力、救助有效。使基金会的工作有一个好的开端，

为中华同心温暖工程基金会创造良好的社会声誉。

揭牌仪式由陈广庆秘书长主持。

参加中华同心温暖工程基金会揭牌仪式的还有中央统战部一局副巡视员穆学峰、中央广播电视大学出版社社长刘臣、中华同心温暖工程基金会副秘书长韩晓光、中华职业教育社副总干事陈光、李益生，副巡视员王建，首都主要新闻媒体的记者，中华职业教育社机关和直属事业单位的同志。

获悉中华同心温暖工程基金会成立，中华思源工程扶贫基金会、中央广播电视大学、香港恒基兆业地产有限公司、新加坡金鹰国际集团、韩国斗山英维高株式会社、可口可乐（中国）饮料公司、英国救助儿童会北京办事处，基金会中心网并代表首都 35 家公募基金会、中育教育发展研究中心专门送来了祝贺花篮。中国工商银行琉璃井支行为基金会的成立特别赠送了著名书画家杨雍的山水画作品。

中华同心温暖工程基金会第一届理事会还通过了《中华同心温暖工程基金会章程》和第一届理事会成员名单。